

Конспект
педагогического мероприятия с детьми старшего дошкольного
возраста (образовательная область «познавательное развитие»,
«социально-коммуникативное развитие»)
тема: «Жить – Родине служить»

Цель: познакомить детей с историей родного края, ролью казачества в становлении Белгородской области и в современном обществе, воспитывать чувство гордости и уважения к нашим героическим предкам и сегодняшним защитникам Отечества.

Задачи:

Образовательные: формировать представления детей об особенностях жизни казаков, познакомить детей с традициями казачества, казачьим вооружением;

Развивающие: развивать любознательность и интерес к истории родного края, развивать диалогическую речь детей, развивать навыки свободного общения;

Воспитательные: воспитывать уважение к защитникам Отечества, гордость за свой родной край, чувство патриотизма, желание защищать свою Родину.

Используемые методы и приемы:

- Рассматривание предметов казачьего быта.
- Просмотр презентаций, фотографий, альбомов с иллюстрациями,
- Повторение разученных пословиц и поговорок, пересказ, обобщающая беседа.
- Повторное проговаривание.

Оборудование и материалы: иллюстрации казачьего вооружения (шашка, нагайка, кинжал), презентация о жизни и быте казаков.

Предварительная работа: рассматривание с детьми фотографий, репродукций с изображением различных деталей костюма и вооружения казаков, разучивание пословиц и поговорок о военной доблести и славе, просмотр презентаций о жизни и быте казаков

Продолжительность педагогического мероприятия: 30 минут

Ход педагогического мероприятия:

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Я очень рада видеть вас. Я буду вам рассказывать о казаках - защитниках Родины. Как вы думаете, кто такие защитники?

Предполагаемые ответы детей: («Люди, которые защищают свою Родину»)

- Вы правы, ребята. Славится земля наша красивой природой, плодородными полями. Знаменита она еще и тем, что с незапамятных времен живут здесь казаки. Ребята, а что вы знаете о казаках? Кто такие казаки?

Предполагаемые ответы детей

Воспитатель: Казаки были лучшими защитниками. Они побеждали врага. А вы знаете, что казаки живут по своим, казачьим заповедям. Главная заповедь казака «Люби Россию, ибо она твоя мать». Давайте повторим вместе.

- Какие еще у казаков могли быть заповеди?

Ответы детей: - уважай женщину, мать

- почитай старших

- казаки все равны в правах

- держи слово, слово казака дорого

- береги свою семью, служи ей примером!

Воспитатель: Да, именно по этим заповедям жили казаки, защищали свою семью, свою землю и свою Родину. Наша Белгородская засечная черта была воздвигнута для защиты границ от врага, в городах Белгородской черты служили казаки. Они защищали нашу Родину.

- А чтобы защищать свою Родину, каким должен быть казак? *(ответы детей: смелым, отважным)*

Воспитатель: А в чем секрет смелости и отваги казака? *(ответы детей)*

Секрет в воспитании. Мальчики уже с детства готовились к будущей военной службе, а для этого нужно было научиться уверенно скакать на коне, именно поэтому казачонка уже в годик сажали на коня в первый раз! А с 3-5 уже приучался к верховой езде. Строго соблюдали казаки законы товарищества - об этом говорится в народных пословицах. Вы их знаете?

Сам пропадай, а товарища выручай.

Конь познается в езде, а казак в беде.

Нет друга, ищи, а нашел, береги. Давайте их повторим вместе.

Воспитатель: Давайте мы с вами поиграем в казачью игру.

Игра «Вежа»

(Игроки, взявшись за руки, стоят в кругу. Один из игроков начинает запутывать весь круг по ходу своего движения (можно переворачиваться, подлазить под ноги). Запутываются до тех пор, пока свободное движение не остановится. Другой игрок начинает запутанный «клубок» или «вежу» распутывать. При этом руки не расцепляются. Распутывание происходит до исходного положения).

Воспитатель: - Хорошо поиграли, весело. А сейчас давайте рассмотрим оружие казаков. Какое главное оружие казака? *(шашка)*

Шашка очень тяжелая, но казаки владели ей мастерски. А учиться этому они начинали еще с детства. Есть целое искусство владения шашкой. Называется оно – фланкировка (*просмотр с детьми видео*). Еще казаки пользовались нагайкой. Это конская плеть. Казаки использовали ее и в бою с противником.

В казачьих заповедях говорится, что военная служба для казака - это его жизнь, и с первых дней возникновения казачества, главным делом жизни казака была защита Родины. Вот и мы с вами будем готовиться к тому, чтобы стать настоящими защитниками нашей Родины.

Воспитатель: - Ребята, а давайте и мы с вами закроем глаза и представим себе образ казака, а теперь откроем глаза и расскажем, что вы представили... (*рассказ детей*)

- Быстро время пролетело. Пора нам итоги подводить.